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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.432 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 141 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado (por región y zona urbana/rural), aleatorio y probabilístico en cada una
de sus tres etapas (manzana-hogar-entrevistado). 

No se utilizaron reemplazos. El nivel de respuesta logrado, con sujetos originales, fue de 72%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

INSTRUMENTO
Entrevistas individuales cara a cara, basadas en un cuestionario estructurado.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 31 de Octubre y el 27 de Noviembre de 2014.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 31 de Octubre y el 
27 de Noviembre de 2014

31 de Octubre:  COMIENZA EL TERRENO DE LA ENCUESTA

31 Octubre: Desde España, la Presidenta Bachelet acusa “campaña del terror” contra reforma educacional. Declaraciones generan rechazo 
de organizaciones de apoderados y sostenedores.

3 Noviembre: Consejo Nacional extraordinario de la DC evalúa los términos de su pertenencia a la Nueva Mayoría.
Comienza la visita oficial del Ministro Eyzaguirre y otras autoridades chilenas a Finlandia para conocer su modelo educativo.

4 Noviembre: Ola de asaltos a camiones blindados obliga a Carabineros a reasignar 96 patrullas y 276 funcionarios para su escolta.
5 Noviembre: Presidenta Bachelet hace un llamado a evitar discusiones incomprensibles y a explicar mejor las reformas.
6 Noviembre: La economía creció apenas un 0.8% en el tercer trimestre, acumulando un 1.8% durante el año.

Fuerza Pública, Red Liberal y Amplitud anuncian acuerdo para promover ideas en conjunto.
8 Noviembre: Inflación sube 1% en octubre y acumula aumento de 5.2% en el año. Los alimentos y bebidas explican el 80% del alza mensual.
10 Noviembre: Escalona lanza candidatura a Presidencia del PS y retoma contacto con la Presidenta Bachelet. Enfrentará a Isabel Allende, 

actual presidenta del Senado, en dichos comicios.
12 Noviembre: Ex Presidentes Lagos y Piñera piden más diálogo y consenso en encuentro en la Cámara de Comercio de Santiago.
14 Noviembre: Caos urbano tras la mayor falla del Metro en 39 años de historia. Este es el cuarto incidente ocurrido en los últimos tres meses. 

Afectó a más 700 mil usuarios de 3 líneas. Renuncia el Presidente del Metro.
15 Noviembre: Directiva UDI pregunta a Evelyn Matthei sobre su disponibilidad para participar en elecciones municipales.
19 Noviembre: Cifras revelan fuerte caída en la inversión y el consumo interno. La inversión cae 9.9% entre julio y septiembre, registrando 15 

meses de baja.
La Presidenta Bachelet anuncia la eliminación del embarazo de la lista de preexistencias e Isapres advierten de alza de costos.

20 Noviembre: Dos millones de clientes de La Araucanía y Santiago verán congeladas sus cuentas de agua por cinco años, producto de un 
acuerdo del Gobierno y las empresas Aguas Andinas y Cordillera.
Tras la modificación del MEPCO, el precio de las bencinas cae más de 60 pesos por litro.

22 Noviembre: Presidenta Bachelet fija agenda para votar proyectos en discusión y establece como prioridades legislativas la reforma laboral, el 
aborto terapéutico y la elección directa de intendentes.

24 Noviembre: Evelyn Matthei lanza duras críticas a la Presidenta y al Gobierno. Además, afirma que volverá a la política.
25 Noviembre: Encapuchados encierran a detectives en cuartel policial de calle Condell y luego lanzan bombas incendiarias.
26 Noviembre: Interpelación de la UDI al Ministro Eyzaguirre.

La Cámara aprobó un reajuste de 6% para el sector público y la ANEF anuncia paro. Surge polémica porque alza de sueldos del 
sector público también beneficia a parlamentarios y altas autoridades del Gobierno. 

27 Noviembre: En la ENADE, la Presidenta Bachelet refuerza su compromiso con las reformas que impulsa. Hace un llamado a cuidar clima 
político. Los empresarios critican carácter refundacional de las reformas

27 de Noviembre:  TERMINA EL TERRENO DE LA ENCUESTA



Parte I

Percepción económica, visión del país y
principales problemas
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(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación Julio 2014)

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar
el Gobierno?
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No sabe/No contesta/Otros

Medio Ambiente

Violencia con fines políticos

Reforma constitucional

Derechos Humanos

Infraestructura y Transporte Público

Corrupción

* Vivienda

Sistema Judicial

Desigualdad

Alzas de precios o inflación

Drogas

Pobreza

* Empleo

* Sueldos

* Salud

* Delincuencia, asaltos, robos

* Educación

Noviembre 2014

Julio 2014

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución)

Tres problemas prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
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32

* Buena + Muy buena Ni buena ni mala * Mala + Muy mala

Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013 Jul 2014 Nov 2014

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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No contesta

Nov-Dic 2012 Jul-Ago 2013 Sep-Oct 2013 Jul 2014 Nov 2014

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 
cambiará o empeorará?
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, Estancado o 
En decadencia?
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.



Identificación política y nivel de 
politización

Parte II
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(Total muestra) (Evolución)

Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Alianza o con la Nueva Mayoría?
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4
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12

Alianza * Nueva Mayoría Ninguno * Otros/No sabe/ No
contesta

Jul. 2014 Nov. 2014

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.
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%

Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas 
como más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál 
Ud. se identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más?

(Total muestra) (Evolución)
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Cuán interesado diría usted que está personalmente en la política?
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interesado

* Algo interesado * Nada interesado No sabe/No
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.



Evaluación de las coaliciones políticas
Parte III
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
ALIANZA está desarrollando su labor?
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
ALIANZA está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Aprueba 17 16 16 16 45 19 17 10 5

Desaprueba 48 40 46 42 29 53 66 38 25
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

Aprueba
24

Desaprueba
37
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No contesta

16
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
NUEVA MAYORÍA está desarrollando su labor?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Aprueba 23 26 24 25 17 35 48 16 12

Desaprueba 41 33 39 35 63 40 31 34 20
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(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

Comparación Aprobación de la Nueva Mayoría y la Alianza
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.



Ciudadanía*

*Módulo de preguntas de ISSP (International Social Survey
Programme, www.issp.org), organización internacional de 
encuestas, que aplican sus 48 países miembros este año.
Los resultados que se presentan a continuación son útiles para 
poner a Chile en perspectiva comparada respecto de otros 
países miembros de esta organización.
Esa comparación estará disponible en el futuro. 

Parte IV
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(Total muestra)  (% 7 “es muy importante”)

Existen diferentes opiniones sobre qué es lo que hace a un buen ciudadano. De acuerdo a lo que le 
concierne personalmente en una escala de 1 a 7, donde 1 significa que no es importante y 7 significa que 
es muy importante, ¿cuán importante es para Ud.….? 

22

20

52

53

41

58

66

66

38

20

21

49

49

50

56

59

63

67

Participar activamente en asociaciones sociales o
políticas

Escoger productos por razones políticas, éticas o 
ambientales…

Votar siempre en las elecciones

* Ayudar a personas en el resto del mundo que estén
en peores condiciones que Ud.

* Tratar de entender las opiniones diferentes a las
propias

Nunca tratar de evadir impuestos

* Ayudar a personas en Chile que estén en peores
condiciones que Ud.

* Obedecer siempre las leyes y normas

* Observar que las autoridades públicas actúen
correctamente

Noviembre. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.
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(Total muestra)  (% “La he realizado en el último año” + “La he realizado en el pasado distante”)

Se presentan a continuación algunas formas de acción social o política que la gente puede realizar. Por 
favor, indique para cada una si ha realizado alguna de estas cosas en el último año, en el pasado 
distante, o si no las ha hecho pero podría hacerla o nunca las haría.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.

6

5

15

12

2

15

15

30

7

9

13

14

14

14

22

32

Contactado o aparecido en los medios de
comunicación para expresar su opinión

* Boicoteado o comprado ciertos productos por razones
políticas, éticas o ambientales

Firmado una petición a la autoridad pública

Contactado o intentado contactar a un político o a un
funcionario público para expresarle su opinión

* Expresado su opinión política en Internet

Asistido a una concentración política

* Asistido a una marcha o manifestación

Donado dinero o recolectado fondos para una actividad
social o política

Noviembre. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)  (% “Pertenece y participa activamente” + “Pertenece, pero no participa activamente”)

La gente puede pertenecer a diferentes grupos o asociaciones. Para cada grupo o asociación, por favor 
dígame si usted: pertenece y participa activamente, pertenece pero no participa activamente, antes 
pertenecía pero actualmente no, o nunca ha pertenecido

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.

4

7

10

23

35

4

10

11

21

30

Partido político

Sindicato o asociación profesional o
empresarial

Otra asociación voluntaria

Grupo deportivo, de entretención o cultural

* Iglesia u otra organización religiosa

Noviembre. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)  (% 7 “es muy importante”)

Existen diferentes opiniones sobre los derechos de las personas en una democracia. En una escala de 1 
a 7, donde 1 significa que no es importante y 7 significa que es muy importante, ¿cuán importante es 
para usted…?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.

33

69

80

84

21

33

35

45

59

67

73

79

86

* Que los ciudadanos puedan desobedecer la ley como
forma de oponerse a las autoridades públicas

Que los residentes permanentes de un país, que no son
ciudadanos, tengan derecho a votar en las elecciones de

dicho país

Que los ciudadanos puedan abstenerse de votar en una
elección

Que la gente condenada por crímenes graves pierda sus
derechos ciudadanos

* Que a las personas se les den mayores oportunidades
para participar en las decisiones públicas

Que el Estado respete los derechos democráticos en todas
las circunstancias

* Que las autoridades y funcionarios públicos respeten y
protejan los derechos de las minorías

* Que todos los ciudadanos tengan un nivel de vida
adecuado

Que la salud esté al alcance de todos

Noviembre. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (% Muy Probable + Probable)

Suponga que un proyecto de ley estaba siendo debatido por el Congreso y usted 
considera que es injusto o perjudicial

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.

38

19

28

12

* En tal caso, ¿qué tan probable es que usted,
actuando solo o con otras personas, intente

hacer algo al respecto?

* Si intentara hacer algo al respecto, ¿qué tan
probable es que el Congreso le preste atención

a sus demandas?

Noviembre. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (% Muy de acuerdo + De acuerdo)

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.

35

55

17

64

* La mayor parte del tiempo podemos confiar
que la gente que está en el gobierno hace lo

correcto

* La mayoría de los políticos están en la política
sólo por los beneficios personales que pueden

obtener de ella

Noviembre. 2014

Jun-Jul 2005

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Evolución)

¿Qué tan extendida piensa usted que está la corrupción en el servicio público de Chile?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2005 y Noviembre 2014.

2

18
27

33

13
6

2

16
25

39

12
6

Casi nadie está
involucrado

Un pequeño
número de

personas están
involucradas

Un número
moderado de

personas están
involucradas

* Mucha gente
está involucrada

Casi todas las
personas están

involucradas

No sabe/No
contesta

Jun-Jul 2005 Noviembre. 2014

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.



Percepciones Económicas y Sociales
Parte V
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%

Considerando todas las cosas, ¿cuán satisfecho está usted con su vida en este momento? Por favor use 
esta tarjeta en que 1 significa que usted está “totalmente insatisfecho” y 10 significa que usted está 
“totalmente satisfecho”... Y en la misma escala, ¿cuán satisfechos con sus vidas cree usted que se 
encuentran el resto de los chilenos?
(Total muestra)

13

34

52

1

31

52

13
5

1 a 4 5 y 6 7 a 10 NS/NC

Usted Resto de los chilenos

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho
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(Total muestra)

Comparándose con sus padres a la edad que usted tiene ahora, ¿usted diría que sus condiciones en los 
siguientes aspectos son mejores, iguales o peores que las de sus padres?

58

54

53

49

49

17

17

27

29

32

21

21

15

17

12

5

9

5

5

6

Nivel de ingresos de su
hogar

Situación laboral

Vida familiar

Salud

Posición social

Mejor Igual Peor NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra)

Pensando en el futuro y en la situación que tendrán sus hijos a su edad (o tendrían en el caso que no los 
tuviera), ¿usted cree que las condiciones de sus hijos en los siguientes aspectos serán mejores, iguales o 
peores que las suyas?

76

75

70

72

71

11

11

17

15

16

4

4

3

4

3

9

9

9

9

10

Nivel de ingresos de su
hogar

Situación laboral

Vida familiar

Salud

Posición social

Mejor Igual Peor NS/NC

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Total Menciones 200%)

Como Ud. sabe, en Chile hay personas que son pobres. ¿Cuáles de las alternativas de esta 
lista cree Ud. que son las dos causas más frecuentes de que estas personas sean pobres?

1

6

5

5

11

11

13

23

27

47

52

1

4

5

6

9

14

18

24

29

43

49

No sabe/No contesta

La mala suerte

Falta de generosidad de los que tienen
más

Porque los padres también eran pobres

La falta de ayuda económica del gobierno

* Las malas políticas económicas del
gobierno

* Los abusos o injusticias del sistema

Las pocas oportunidades de empleo

Los vicios y el alcoholismo

* La flojera y falta de iniciativa

* La falta de educación

Noviembre. 2014

Jul-Ago 2013

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Total Menciones 200%)

Como Ud. sabe, también en Chile hay personas que tienen éxito económico, es decir, ganan dinero 
suficiente para llevar una vida acomodada. ¿Cuál de las alternativas de esta lista cree Ud. que son las 
dos más importantes en el éxito económico de las personas?

1

4

6

4

5

11

12

12

18

36

48

44

1

4

6

6

7

7

13

19

21

33

35

47

No sabe/No contesta

La ayuda económica del Estado

La suerte

Las políticas económicas del gobierno

Haciendo dinero a la mala…

La Fe en Dios

Tener una familia unida que apoya

* La situación económica de los padres

Contactos o pitutos

Iniciativa personal

* Trabajo responsable

* Nivel educacional alcanzado

Noviembre. 2014

Jul-Ago 2013

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)

¿Qué cree usted que ha sucedido con la desigualdad de ingreso en Chile en los últimos diez 
años? ¿Ha aumentado, se ha mantenido o ha disminuido?

Ha aumentado
42

Se ha 
mantenido

40

Ha disminuido
15

No sabe/ No 
contesta

2
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(Submuestra “Ha aumentado") (Total Menciones 200%)

De las alternativas que aparecen en esta lista, ¿cuál cree usted es la razón más importante que explica 
el aumento de la desigualdad de ingreso en Chile? ¿Y cuál sería la segunda más importante? 

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

2

1

11

11

12

17

17

20

23

25

29

32

No sabe/No contesta

Baja sindicalización

Mala capacitación para el trabajo

Flojera y falta de esfuerzo

Corrupción

Contactos o pitutos

Discriminación

Pocas oportunidades de acceso a la
educación superior

Pocas oportunidades de trabajo

Abusos del sector privado

Malas políticas económicas

Mala calidad de la educación
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(Total muestra)

En Chile se discute respecto de cómo el Estado debe apoyar a las personas que están en situación de 
pobreza. En su opinión, ¿cuál debiera ser la principal forma en que el Estado apoye a las personas en 
situación de pobreza?

69

27

4

78

18

4

81

17

2

90

7 4

* A través de programas que
mejoren sus capacidades

(como educación o
capacitación)

* A través de transferencias de
dinero (bonos)

No sabe/No contesta

Mayo-Junio 2009 Julio-Agosto 2012 Julio-Agosto 2013 Noviembre. 2014

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)

¿Con cuál de las siguientes dos afirmaciones está Ud. más de acuerdo?

47 47

6

44
50

6

45
50

5

57

35

8

* En ninguna circunstancia se
pueden aceptar altas

desigualdades de ingresos

* Se pueden aceptar
desigualdades de ingreso, si al

mismo tiempo todos los
hogares mejoran su nivel de

vida

No sabe/No contesta

Mayo-Junio 2009 Julio-Agosto 2012 Julio-Agosto 2013 Noviembre. 2014

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “los ingresos deberían hacerse más iguales, 
aunque no se premie el esfuerzo individual” y 10 significa “debería premiarse el esfuerzo individual, 
aunque se produzcan importantes diferencias de ingresos”?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2014.

14

24

60

3

20

28

49

3

19

34

43

4

23
30

43

4

21

33
40

7

15

31

50

4

* 1 a 4 5 a 6 * 7 a 10 No sabe/No contesta

Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Nov-Dic 2010 Jul-Ago 2012 Jul-Ago 2013 Nov. 2014

“los ingresos deberían hacerse más 
iguales, aunque no se premie el 
esfuerzo individual”

“debería premiarse el esfuerzo individual 
aunque se produzcan importantes 

diferencias de ingresos”

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra)

¿Dónde se ubicaría Ud. en esta escala, en que 1 significa “la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en el Estado” y 10 significa “la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en las personas mismas”?

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio-Agosto 2013 y Noviembre 2014.

18

28

52

2

17

29

51

3

15

37

45

3

20

33

44

4

16

34

44

7
12

30

53

5

* 1 a 4 * 5 a 6 * 7 a 10 No sabe/No contesta

Nov-Dic 2008 May-Jun 2009 Nov-Dic 2010 Jul-Ago 2012 Jul-Ago 2013 Nov. 2014

“la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en el 
Estado”

“la principal responsabilidad por el sustento 
económico de las personas está en las 

personas mismas”

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Total Menciones 100%)

A veces, las personas discuten sobre cuáles deben ser las prioridades del país en los próximos 10 años. 
De la siguiente lista, desde su punto de vista, ¿cuál debería ser la primera prioridad del país?

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

2

3

4

4

5

7

13

14

17

32

No sabe/No contesta

Más libertad para que las personas
puedan elegir la forma en que viven sus

vidas

Mayor respeto con el medio ambiente

Mayor participación política de las
personas

Mayor cohesión social y menos conflicto
entre los chilenos

Mejores barrios y ciudades

Alto crecimiento económico

Más orden público y seguridad de las
personas

Menos pobreza

Mayor igualdad de oportunidades entre las
personas



Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de personajes políticos
Parte VI
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(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos. Porcentaje de conocimiento

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

25
28

29
36

38
39

41
42

43
47

53
54

57
58

61
63

67
68

70
71

75
77

80
85
85

92
92

98
98

E. Silva
A. Arenas

J. Quintana
C. Montes
A. Cornejo

F. Kast
C. Monckeberg

O. Andrade
G. Tellier

M. J. Ossandón
I. Walker

A. Espina
X. Rincón

R. Peñailillo
E. Von Baer
C. Escalona

N. Eyzaguirre
L. Pérez

A. Velasco
G. Girardi

C. Tohá
A. Allamand

I. Allende
R. Lagos Weber

C. Vallejo
E. Matthei

M. Enríquez-Ominami
S. Piñera

M. Bachelet
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
%

 N
EG

AT
IV

A 
+ 

M
U

Y 
N

EG
AT

IV
A

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

-38
-50

-34
-38

-33
-53

-35
-28

-38
-40
-40
-38
-36

-28
-43

-33
-38

-35
-29

-26
-30

-21
-21

-27
-26

-23
-18

-23
-20

16
20
20
22
23
25
25
25
26
26
27
29
29
29
31
31
32

35
37
37

40
41
42
43
43
43

49
50
50

E. Silva **
E. Von Baer

J. Quintana **
G. Tellier **
A. Arenas **
E. Matthei

O. Andrade **
A. Cornejo **

A. Espina
C. Escalona

C. Monckeberg **
L. Pérez
F. Kast **
I. Walker
C. Vallejo
G. Girardi

A. Allamand
S. Piñera

C. Montes **
N. Eyzaguirre

C. Tohá
X. Rincón

R. Peñailillo
R. Lagos Weber

M. J. Ossandón **
A. Velasco
I. Allende

M. Bachelet
M. Enríquez-Ominami
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(Total muestra)  (Comparación con la medición de Julio 2014)

Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación positiva
de personajes políticos

M. Bachelet -13 (50)
C. Tohá -4 (40)

M. Enríquez-Ominami +6 (50)
C. Montes +6 (37)
M. J. Ossandón +5 (43)
I. Walker +5 (29)
O. Andrade +5 (25)
I. Allende +4 (49)
R. Peñailillo +4 (42)
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

A. Allamand
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(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 12% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N
EG

AT
IV

A

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

PO
SI

TI
VA

-52
-55

-67
-32

-52
-32

-53
-40

-36
-48

-24
-53

-40
-30

-20
-26

-37
-20

-33
-29

-19
-25

-15
-17

-27
-21

-15
-16

-8

12
13
15
16
18
20

23
23
23
24
25
27
27
27

30
31
32

35
39

44
44
46

49
52

58
58
58

64
69

O. Andrade **
G. Tellier **
C. Vallejo

C. Montes **
C. Escalona
X. Rincón

M. Bachelet
J. Quintana **

G. Girardi
I. Allende

A. Cornejo **
C. Tohá

R. Lagos Weber
R. Peñailillo
A. Arenas **

I. Walker
E. Von Baer
E. Silva **

N. Eyzaguirre
M. Enríquez-Ominami

C. Monckeberg **
M. J. Ossandón **

A. Velasco
A. Espina
E. Matthei
L. Pérez
F. Kast **

A. Allamand
S. Piñera
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(Submuestra: Centro: 10% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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%
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento
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41
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57
59
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62
64
65

G. Tellier **
O. Andrade **

E. Silva **
J. Quintana **
E. Von Baer
C. Vallejo
L. Pérez

E. Matthei
C. Monckeberg **

C. Escalona
F. Kast **

A. Cornejo **
I. Walker

A. Allamand
A. Espina
S. Piñera

A. Arenas **
G. Girardi

R. Peñailillo
M. J. Ossandón **

C. Tohá
R. Lagos Weber

M. Bachelet
C. Montes **
N. Eyzaguirre

A. Velasco
I. Allende

M. Enríquez-Ominami
X. Rincón
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(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 20% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento
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-72
-75

-61
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-29
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-20
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17
17

22
23

32
34
35
37
37
38

45
46
46
47
47
49

52
53

56
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E. Von Baer
E. Matthei
A. Espina
F. Kast **
S. Piñera
L. Pérez

E. Silva **
J. Quintana **

C. Monckeberg **
A. Allamand
A. Cornejo **

I. Walker
A. Arenas **
C. Escalona
G. Tellier **
G. Girardi
A. Velasco

O. Andrade **
N. Eyzaguirre

C. Vallejo
M. J. Ossandón **

X. Rincón
C. Montes **

C. Tohá
M. Enríquez-Ominami

R. Peñailillo
R. Lagos Weber

I. Allende
M. Bachelet
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(Submuestra: Independiente + Ninguno: 54% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).
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* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento
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-32
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A. Arenas **
E. Silva **

G. Tellier **
O. Andrade **

A. Espina
A. Cornejo **

C. Monckeberg **
C. Escalona

J. Quintana **
E. Matthei

E. Von Baer
A. Allamand

I. Walker
C. Montes **

L. Pérez
G. Girardi

N. Eyzaguirre
F. Kast **
C. Vallejo
S. Piñera
C. Tohá

X. Rincón
M. J. Ossandón **
R. Lagos Weber

A. Velasco
R. Peñailillo

I. Allende
M. Bachelet

M. Enríquez-Ominami



Evaluación del Gobierno
Parte VII
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(Total muestra)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

Con firmeza
33

Con debilidad
59

No sabe/ No 
contesta

9
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(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

51

36 34

40

34 36

26 25
29 27

50
54

63

46
50

25
20

23 24
29

26 26

42

33*

36

52 52
48

57 59

67 69
66 67

43
40
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38 37

64
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69 68

63 61
65

48

59*
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Con firmeza

Con debilidad

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Con firmeza 28 36 35 30 23 44 41 30 33

Con debilidad 63 56 57 61 76 49 53 61 40
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(Total muestra)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

Con destreza y 
habilidad

35

Sin destreza ni 
habilidad

56

No sabe/ No 
contesta

9

Nota: Las cifras no suman 100 debido a la aproximación por redondeo de los números decimales.
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(Total muestra) (Evolución)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno  de …, 
en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?
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Con destreza y habilidad

Sin destreza ni habilidad

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERALAGOS BACHELET BACHELET
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual gobierno de 
Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Con destreza y 
habilidad 36 35 35 35 29 44 53 29 27
Sin destreza ni 
habilidad 57 55 57 56 67 49 44 61 44
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(Total muestra)

Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le da 
confianza?

Le da 
confianza

48

No le da 
confianza

47

No sabe/ No 
contesta

5
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(Total muestra) (Evolución)

Pensando en la Presidenta …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da confianza?

59

49 48 48 50

71
74

82

50
47

31

25 26
29 30

32 35

56

48*

37
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48 47 43

24 22

14
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Le da confianza

No le da confianza

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERABACHELET BACHELET
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella le da confianza o no le da 
confianza?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Le da confianza 50 46 47 48 23 51 70 45 36
No le da 
confianza 46 47 48 46 77 42 27 50 34
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(Total muestra)

Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

Cercana
45

Lejana
50

No sabe/ No 
contesta

5
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(Total muestra) (Evolución)

Y, ¿Ud. diría que le resulta cercana o lejana?

49

41
38 39 40

57

64

72

33 33

21
17 15

18
2019

18

49

45*46

53
57

54 52

36
31

23

54 56

70

77 76
73

72 72

77

45

50*

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

D
ic

. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

A
go

. 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

N
ov

-D
ic

 1
0

Ju
n-

Ju
l 1

1

N
ov

-D
ic

 1
1

A
br

il.
 1

2

Ju
l-A

go
 1

2

N
ov

-D
ic

 1
2

Ju
l-A

go
 1

3

Se
p-

O
ct

 1
3

Ju
l. 

14

N
ov

. 1
4

Cercana

Lejana

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

PIÑERABACHELET BACHELET
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Y, ¿Ud. diría que ella le resulta cercana o lejana?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Cercana 49 42 46 44 24 56 74 37 39

Lejana 47 53 50 50 73 43 25 56 42
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(Total muestra)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

Tiene disposición 
a escuchar y 

llegar a acuerdos 
con la oposición

55No tiene 
disposición a 

escuchar y llegar 
a acuerdos con 

la oposición
33

No sabe/ No 
contesta

12
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(Total muestra)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

65

21
14

55

33

12

* Tiene disposición a escuchar
y llegar a acuerdos con la

oposición

* No tiene disposición a
escuchar y llegar a acuerdos

con la oposición

No sabe/ No contesta

Julio. 2014 Noviembre. 2014

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

Y, ¿usted diría que ella tiene o no tiene disposición a escuchar y llegar a acuerdos con la 
oposición?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Tiene disposición 
a escuchar y 
llegar a acuerdos 
con la oposición

55 54 58 51 42 55 81 48 49

No tiene 
disposición a 
escuchar y llegar 
a acuerdos con la 
oposición

34 32 29 36 51 37 14 36 25
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(Total muestra)

¿Cree usted que la Presidenta Bachelet está gobernando mejor, igual o peor de lo que 
usted esperaba?

Mejor
16

Igual
47

Peor
33

No sabe/ No 
contesta

5
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

¿Cree usted que la Presidenta Bachelet está gobernando mejor, igual o peor de lo que 
usted esperaba?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Mejor 14 16 16 15 8 16 26 13 13

Igual 51 43 47 46 38 54 51 46 44

Peor 32 34 31 35 54 29 23 34 17
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(Total muestra)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
38

Desaprueba
43

No aprueba 
ni desaprueba

15

No sabe/
No contesta

4
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(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (12%) (10%) (20%) (54%) (5%)

Aprueba 36 39 38 37 24 46 63 30 41

Desaprueba 45 42 42 44 68 45 28 45 22
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(Total muestra) (Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba)

Evolución de aprobación de gobiernos de Ricardo Lagos, Michelle Bachelet, Sebastián
Piñera y Michelle Bachelet

49

41
44 43 41

46 47

58
61 61 60 59

46

52

41

39 40

43

67

72
78

45 44

26
23 24

27
31 32

34

50

38*

26

35
31 29 30

26
24 22

18 18
20

23

31 31

41

42 43

38

18
15

11

29

37

53

62
59

52
51

44

46

29

43*

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

N
ov

.-D
ic

 0
0

Ju
ni

o.
 0

1

D
ic

-E
ne

 0
2

Ju
lio

. 0
2

D
ic

. 0
2

Ju
n-

Ju
l 0

3

D
ic

. 0
3

Ju
n-

Ju
l 0

4

D
ic

. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5

A
go

-S
ep

 0
5

O
ct

-N
ov

 0
5

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
ic

. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

. 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

. 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

A
go

. 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

N
ov

-D
ic

 1
0

Ju
n-

Ju
l 1

1

N
ov

-D
ic

 1
1

A
br

il.
 1

2

Ju
l-A

go
 1

2

N
ov

-D
ic

 1
2

Ju
l-A

go
 1

3

S
ep

-O
ct

 1
3

Ju
l. 

14

N
ov

. 1
4

Aprueba

Desaprueba

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Julio 2014 y Noviembre 2014.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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